

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 24  
(2645)

Среда, 3 марта 1943 г.

Цена  
15 к.

## Приказ вождя зовет к новым трудовым подвигам

Снова на весь мир прозвучали мудрые слова товарища Сталина, слова, зовущие к борьбе и победе. Товарищ Сталин еще раз дал точную, беспристрастную оценку положения, реальный, правдивый учет наших сил и сил врага, строгое предупреждение против благополучия и беспечности.

Этот исторический приказ Верховного Главнокомандующего встречен по всей нашей стране с величайшим подъемом. Весь наш народ отвечает на него новым трудовым подъемом. Колхозники нашего района, обсуждая приказ вождя, берут новые обязательства по усилению помощи своей родной Красной Армии. Они клянутся своему вождю работать с удесятеренной энергией, чтобы приблизить час желанной победы над немецкими захватчиками.

Большинство колхозов завершают подготовку к весеннему севу. Читая Стalinский приказ, колхозники обязались лучше готовиться к весне. Они начали взаимную проверку качества выполненной работы.

Задача сельских партийных, комсомольских и советских организаций состоит в том, чтобы возглавить эту новую волну трудового подъема. Наряду с передовыми колхозами в нашем районе немало и отстающих. На этих колхозах должно быть сосредоточено основное внимание.

В дни победоносного наступления Красной Армии не должно быть ни одного отстающего колхоза, ни одной отстающей бригады. Надо сделать все для того, чтобы подтянуть их. Помочь им быстрее отремонтировать инвентарь и машины, подготовить к севу семена и рабочее тягло.

Не все сделано и в передовых колхозах. Только началась организация звеньев, составление рабочих планов. Не везде благополучно с этим. Работы еще много. Но она не ждет. Ее нужно выполнить быстро и хорошо.

Встретить весну в полной готовности, провести сев в сжатые сроки с соблюдением всех правил агротехники всеми колхозами — таким должен быть наш практический ответ на приказ вождя,

На приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина трудящиеся района отвечают новым патриотическим подъемом.

## На работу выходят раньше

В мастерской Теллостанской МТС — невиданный трудовой подъем. На приказ вождя коллектив ремонтников отвечает стахановской работой.

До начала рабочего дня еще более 30 минут. Но из мастерских уже донесется мерный стук стакнов. Все на своих местах. Работа начата раньше.

Исключительных успехов добилась в эти дни бригада тов. Бубочкина. За неделю, после дня Красной Армии, она отремонтировала 4 мотора, реставрировала две головки и собрала два трактора. Раньше на эту работу раталось две недели.

Перевыполнение норм выработки стало массовым. Тов. Козлов, например, несмотря на недостаток материалов, ремонтирует сейчас по двуму карбюратору ежедневно. Кузнец тов. Емелан вместе с помощником тов. Кусевым заливали два шатунных подшипника. Эту работу они выполнили за 5 часов, вместо 8 часов по нормам. Ежедневно перевыполняют производственные задания Козлова Лиза и Худова Надя и многие другие. В. Пименов.

## На пушки и минометы

Обсуждая приказ тов. Сталина, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Укринец» решили усилить свою помощь фронту.

Они собрали и сдали в фонд обороны около 6000 рублей облигациями государственных займов.

Кроме этого, колхозом сдано на цеховой завод много тресты сверх плана.

Е. Кузьмина

## Родным бойцам

Движимые благородным чувством беспредельной любви к Красной Армии, многие колхозы района продолжают сбор теплых вещей.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Прогресс» сдали для воинов Красной Армии 13 полушубков, 49 килограммов шерсти, 41 пару варежек, 12 шапок и много других вещей.

П. Курникова.

## На фронтах отечественной войны

За истекшие дни наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

На Украине наши войска заняли города Тростянец, Сумы Ахтырка, Лебедин, а также овладели районным центром и железнодорожной станцией Краснополье районным центром Большая Писаревка, крупными населенными пунктами Нижняя Сыроватка, Верхняя Сыроватка, Боромля.

На Кубани наши войска заняли крупные населенные пункты Холмская, Ахтырская, Черноморская и другие.

В Курской области наши войска после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию Малоархангельск.

Западнее Ростова на Дону наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке бойцы Нской части ворвались в расположение гитлеровцев и выбили их из окопов и дзотов. Уничтожено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 3 крупнокалиберных пулемета, 9 автоматов и 86 винтовок.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты противник понес большие потери.

Западнее Курска наши части вели наступательные операции. На одном участке противник силою до двух батальонов пехоты предпринял контратаку. Встречным ударом немцы были остановлены, а затем отброшены с большими для них потерями. Преследуя отступающего противника, наши бойцы продвинулись вперед и заняли четыре населенных пункта.

# Быстрее организовать постоянные производственные звенья

Организация постоянных производственных звеньев и успешная их работа в условиях весеннего времени имеет еще большее значение, чем в мирное время. Стране и фронту сейчас нужно больше хлеба и другой продукции сельского хозяйства, а звеневая система дает возможность выращивать более высокие урожаи. В то же время дополнительная оплата труда дает право членам звеньев на получение части выращенной ими продукции с закрепленного участка или получать в порядке стимулирования промтовары.

Поэтому правильно делают колхозы «Ленинец», «7 Ноября», в которых, хотя и с опозданием, начались организации звеньев. В колхозе «7 Ноября» четыре полеводческих бригады. Здесь учили всех трудоспособных колхозников и подрост

ков и создали из них по 3 звена в каждой бригаде. Таким образом в каждом звене будет 8—12 чел.

Звеньями закрепили следующие культуры: конопля, кок-сагыз, сахарная свекла, картофель, подсолнечник на семена, просо, корнеплоды и овощи. Зерновые культуры за звеньями решено не закреплять, а оставить их в бригадах. Коноплю и картофель закрепили за звеньями двух бригад и, кроме этого, за одной из них — овощи и корнеплоды.

Кок-сагыз, сахарная свекла и подсолнечник закреплены за звеньями двух других бригад. Просо закреплено за всеми бригадами в зависимости от загрузки звена другими культурами.

В первой и четвертой бригадах, таким образом закрепленные культуры распределяются так:

№ бригады	№ звена	Закреплено культур в гектарах							Затраты человека-дней	
		конопля	картофель	кок-сагыз	сахарная свекла	подсолнечник	просо	овощи		
I	1	—	—	3	2	—	—	—	5	1070
	2	—	—	3	3	—	—	—	6	1185
	3	—	—	—	—	4	9	—	13	895
По бригаде				6	5	4	9		24	3150
IV	1	3	5	—	—	—	6	—	14	935
	2	3	5	—	—	—	6	—	14	935
	3	—	4	—	—	—	6	3	13	895
По бригаде		6	14	—	—	—	18	3	41	2765

Закрепление культур за отдельными звеньями производилось с учетом трудоемкости их. Так, затраты труда на 1 га конопли выражаются в 110 человеко-днях, картофеля — 55, кок-сагыза — 280, сахарной свеклы — 115, подсолнечника — 110, проса — 55 и корнеплодов — 115. Звенья первой бригады получили меньшую площадь земли, чем звенья четвертой бригады, так как кок-сагыз и сахарная

свекла наиболее трудоемкие культуры, чем картофель и просо.

В колхозе уже выделены 8 звеньев. Заканчивается укомплектование звеньев. Эта работа должна закончиться как можно быстрее, так как надо указать звеньям их ближайшие работы, помочь им составить агроплан и начать агротехническую учебу.

С. Хабалов,  
агроном облзо.

## За высокий урожай кок-сагыза и сахарной свеклы

В прошлом году в колхозах нашего района были впервые посеяны кок-сагыз и сахарная свекла. В этом году посевная площадь под ними будет несколько больше.

Чтобы добиться высоких урожаев этих новых для нас культур, мы, колхозные бригадиры, решили вступить между собой в социалистическое соревнование. На днях у нас закончились краткосрочные районные курсы. Научный сотрудник областной опытной станции по земледелию тов. Волкова, агроном тов. Скалькин и другие детально познакомили нас с агротехникой возде-

ливания кок-сагыза и сахарной свеклы, рассказали об опыте колхозов, получавших высокие урожаи этих культур в прошлые годы. Теперь мы знаем, как нужно выращивать их и обещаем добиться высокого урожая. В частности, обязуемся получить корнеплод кок-сагыза, как важной оборонной продукции, не менее 15 центнеров с гектара.

Мы призываем вступить в это соревнование бригадиры и колхозников всех колхозов района.

М. Снегирев, Д. Кузнецов, А. Федоров, Р. Полков, И. Рабов.

## По нашему району

### День Красной Армии в колхозах района

23 февраля в колхозах района проведены торжественные собрания, посвященные дню Красной Армии. После докладов участники собраний подвели итоги социалистического соревнования и наметили новые конкретные мероприятия по дальнейшей помощи фронту.

В многих колхозах после собраний состоялись спектакли, художественные вечера. И. Серова

### Агрономическое совещание

24 февраля в Т-Стане состоялось районное агрономическое совещание. В работе совещания участвовали участковые агрономы, колхозные мозгозды и бригадиры.

Заслушав лекцию научного сотрудника областной опытной станции тов. Волковой «Агротехника кок-сагыза и сахарной свеклы».

Участники совещания обменялись опытом прошлогодней работы в районе по возделыванию кок-сагыза и сахарной свеклы.

Совещание разработало и утвердило план курсовых мероприятий по подготовке колхозных кадров.

В. Греков.

### Лыжный кросс в Мурзицах

Организовано и с большим успехом прошли первые дни профсоюзно-комсомольского кросса в Мурзицах. Все участники лыжных соревнований сдали нормы на хорошо и отлично.

Особенно отличились дипрезыники Заболотин А. М., прошедший дистанцию в 10 километров за 45 минут, Базубов Г. А., — за 45 мин. 2 сек., Давыдов В. А., — за 46 мин. 30 сек., Гордеев и Гусев — за 48 минут.

Лейтенант Вобликов,  
инструктор ВУП.

### Новый красный уголок

По инициативе комсомольцев в Шмаринском колхозе «Пач. Ильича» открыт красный уголок.

Каждый вечер в красный уголок собирается много колхозников. Они проводят здесь свой досуг за книги, газетами и журналами. Играют в шахматы, домино. Ежедневно заведующая уголком тов. Антонова знакомит посетителей с сообщениями Советского Информбюро

А. Елагина.

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.